(0) tytu# Mat—damy i Mat-r ycerza szkolny konkurs klas czwartych 17 czerwca 2025 roku

Przeczytaj uwaznie treSci zadan i je rozwiqz. Koncowe rozwigzanie (wyniki zadan) przeslij przez librus do pani
Barbary Pilas. Podaj numer zadania i tylko koncowy wynile. Tytut “Mat - damy” i “Mat - rycerza” zdobywa uczen i
uczennica, ktérzy rozwiqzq najwigkszq liczbe zadan. Przy jednakowej ilosci rozwigzanych zadan decydowaé bedzie
czas przestania rozwigzan. Przewidziane nagrody za |, Il i lll miejsce. Powodzenia!!!

1.Rycerz Zbysziko jechat lkonno na turniej. Wyjechat o godz. 15.40, a dotart do celu 0 9.15 nastepnego dnia. lle czasu
jechat na koniu, jezeli zrobit 6 przerw 15 minutowych na odpoczynek dla konia i jedng 4 i p6t godzinng na sen?

2.Rycerz Zbyszko maszeruje w kolumnie. Przed sobg widzi 3 petne rzedy rycerzy. Gdy sie odwréci to widzi 4 pelne rzedy,
gdy spojrzy w lewo widzi 2 rycerzy, a po prawej stronie ma 3 rycerzy. llu rycerzy idzie w kolumnie?

3.Na uczcie u kréla rycerz Zbysziko zjadt 25 dag nadziewanej kaczki, pét kg stodkich ciast, 180 graméw matych
anyzlcowych ciasteczek i cwier¢ kg wieprzowiny polanej zurawinowym sosem. lle razem wazq potrawy zjedzone przez
rycerza na krélewskiej uczcie?

4.Dwérka Dobrawa upiekta pyszne ciasteczka i utozyta je na stole. Na stole staty tez 2 talerze z napisem "dla dwérki Kasi"
i "dla dwérki Jadzi". Dwérka Dobrawa zjadta 1 ciasteczko ze stotu, a potowe pozostatych ciasteczek wlozyta na talerzyk
?dla dwérki Kasi". Znow zjadta 1 ciasteczko ze stotu. Z pozostatych na stole ciasteczek wzigta czwartq czes¢ i potozyta na
talerzyku "dla dworki Jadzi". lle ciasteczek upieldta dwérka Dobrawa, jezeli teraz na stoliku jest 12 ciasteczelc?

5. Rycerz Zbyszko jest 3 razy starszy od swojego syna Racibora, kktéry ma lat 12. lle lat razem maja rycerz Zbyszko
i jego syn Racibor?

6.Rycerz Zbyszko w ciggu trzech dni jadgc na koniu pokonat 281 km. Pierwszego dnia przejechat 95 km,
drugiego o 17 km mniej. lle km przejechat rycerz Zbyszko trzeciego dnia?

7.U tego samego sprzedawcy rycerz Zbyszko i Joszlo robili zakupy. Za jeden toporek i dwie tarcze rycerz Zbyszko
zaptacit 19 dukatéw. Za dwa toporki i jedng tarcze rycerz Joszko zaptacit 14 dukatow. lle kosztuje toporek, a ile
tarcza u tego sprzedawcy?

8.Rycerz Zbyszko spotkat 3 swoich przyjaciét. Wszyscy przywitali si¢ podajqgc sobie dton. lle byto usciskow dtoni?

9. Za 8 lat czterej bracia rycerza Zbyszko bedq mieli w sumie 88 lat. lle lat bedq mieli w sumie bracia rycerza
Zbyszko za 11 lat?

10. Trzy dni pozniej niz przedwczoraj to
Do odpowiedzi uzyj pojec: wczoraj, dzis, jutro, pojutrze, za ... dni

11. Kopa to 5 tuzinéw, a mendel to czwarta czegs¢ kopy. lle to jest: 2 kopy 4 mendle i 3 tuziny razem?  tuzinto 12

12. U tego samego sprzedawcy rycerz Zbyszko i Joszko robili zalupy. Za jeden toporek i dwie tarcze rycerz Zbyszko zaptacit
19 dukatbéw. Za dwa toporki i jednq tarcze rycerz Joszko zaptacit 14 dukatow. lle kosztuje toporek, a ile tarcza
u tego sprzedawcy?




